

Mesto Prešov vyhlásilo v súvislosti s tranzitnou migráciou na území mesta mimoriadnu situáciu

Aktualizácia 13. 11. 2023: Mesto Prešov a obec Ľubotice v pondelok 13. 11. 2023 o 10:00 hod. odvolali mimoriadnu situáciu v súvislosti s tranzitnou migráciou na svojom území. K odvolaniu mimoriadnej situácie sa pristúpilo z dôvodu, že pominuli okolnosti a dôvody jej vyhlásenia - záchyt a zvoz tranzitujúcich osôb na územie mesta Prešov zo strany MV SR a blížiace sa zimné obdobie. V súčasnosti je situácia stabilizovaná a ďalšie zvozy sa neočakávajú. Počas mimoriadnej situácie poskytli mestu Prešov súčinnosť členovia krízových štábov, zamestnanci OÚ KR Prešov a Centrum podpory. Príslušné oddelenie MV SR - cudzinecká polícia vykonávala zákonné administratívne úkony a mesto Prešov zabezpečovalo tranzitujúce osoby po humanitárnej stránke - poskytnutie základného núdzového ubytovania a núdzového zásobovania (strava, pitný režim a základné hygienické minimum).---Mesto Prešov a obec Ľubotice pristúpili z dôvodu aktuálnej situácie v súvislosti s tranzitnou migráciou na území mesta o obce, ktorú je potrebné urýchlene riešiť, k vyhláseniu mimoriadnej situácie. Toto vyhlásenie mestu umožňuje konať v tejto veci efektívnejšie a promptnejšie. Primátor mesta Prešov František Olša zvolal krízový štáb, ktorý vo štvrtok 19. 10. 2023 o 11:00 hod. zasadal na pôde Mestského úradu v Prešove a rokoval o tranzitnej migrácii na území mesta. V súvislosti s tým vyhlásili primátor mesta Prešov a starostka obce Ľubotice mimoriadnu situáciu na území mesta a obce, a to z dôvodu vzniknutej mimoriadnej situácie, ktorú je potrebné promptne riešiť. K vyhláseniu mimoriadnej situácie sa pristúpilo z dôvodu blížiaceho sa zimného obdobia, s tým súvisiaceho ochladenia, a možného ohrozenia života a zdravia tranzitujúcich osôb. Vyhlásenie mimoriadnej situácie znamená, že primátor mesta Prešov, ako predseda Krízového štábu mesta Prešov, riadi všetky potrebné záchranné práce, ako zriadenie provizórneho núdzového ubytovania, núdzové zásobovanie a pod. Toto vyhlásenie mestu umožňuje konať v tejto veci efektívnejšie a promptnejšie. Počas vyhlásenej mimoriadnej situácie je zároveň každý subjekt povinný poskytnúť bezodkladne súčinnosť. V súvislosti s tým bude mať mesto aj možnosť využiť preplatenie nákladov bezprostredne súvisiacich s týmto stavom či zapojiť v prípade potreby armádu a políciu.